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                                              Verbale n. 67/2017 

 
L’anno 2017 il giorno 24 del mese di Novembre si è riunita la VII^ Commissione Consiliare 

presso la sede della I Commissione consiliare di via Roma giusta Convocazione del Presidente  

prot. n.138 del 27.10.2017 e nota di variazione sede prot.  162 del 20.11.2017 . 

  
Alle ore 10.30 il Presidente Arcoleo invita il Segretario a chiamare l’appello; oltre al Presidente, 

risultano presenti i Consiglieri Claudio Volante, Marcello Susinno e Giuseppina Russa; pertanto, 

essendo presente il numero legale il Presidente, in prima convocazione, dichiara aperta la seduta 

assistito dal Segretario Avv. Liliana Volo. 

Il  Presidente pone in trattazione il seguente tema all’O.d.G.  

 

SEDUTA CONGIUNTA CON LA I COMMISSIONE CONSILIARE PER DISCUTERE LA 

PROPOSTA DI DELIBERA AVENTE AD OGGETTO: “REGOLAMENTO IMPIANTI 

SPORTIVI COMUNALI” ( AREG 566445/2015) – parere richiesto il 05.10.2017 

 

Prende la parola la Presidente della I Commissione per condividere con i Consiglieri presenti alcune 

criticità ravvisate nel proposto regolamento impianti sportivi. Il Presidente Evola sottolinea che a 

proprio parere sarebbe opportuno offrire la possibilità di usufruire degli impianti in questione anche  

alle associazioni che non appartengono al CONI. La Presidente sottopone poi alla disamina dei 

Consiglieri il contenuto di cui all’art. 8 comma 4 nel quale, nello specifico al punto b), si parla di 

“accompagnatori responsabili in numero congruo”; a parere della Presidente questo termine desta 

perplessità perché troppo vago.  

La Presidente Evola pone all’attenzione anche l’art. 11 comma 1 punto c) riguardante 

“l’abbigliamento consono”. 

Prende la parola il Consigliere Cusumano che concorda con la Presidente Evola per quel che attiene 

le perplessità circa la necessità da parte delle associazioni di avere il riconoscimento del CONI per 

poter accedere ai servizi degli impianti sportivi comunali.  Il Consigliere Cusumano, sul tema di cui 

all’art. 11, comma 1 punto c) “abbigliamento consono”, rileva che risulta comunque mancante la 

parte sanzionatoria. 

Pertanto, si commenta che il regolamento in studio appare assai vago e generico in più punti. 

Si sottolinea, peraltro, che  si tratta di un regolamento per niente innovativo. 

Si discute ancora sulla responsabilità degli impianti in capo alle associazioni e all’assistente tecnico;  

a parere dei Consiglieri, anche la  figura dell’assistente bagnante, rappresenterebbe un problema 

perché in specie, deve trattarsi di personale qualificato, munito di idonei attestati per svolgere tale 

attività lavorativa. 

Prende la parola il Consigliere Volante che si interroga sulla eventuale responsabilità del Dirigente 

scolastico nell’ipotesi in cui l’impianto venga assegnato a terzi. 

In merito a questo quesito la Presidente Evola chiarisce che il regolamento dovrebbe prevedere la 

figura di personale che esercita il controllo in orari diversi da quelli scolastici, nel corso dello 

svolgimento di attività sportive da parte di terze associazioni e che in atto, questo regolamento, non 

prevede tali figure e  dunque non appare garantire efficacemente questo aspetto. 

Il Consigliere Cusumano è di diverso avviso e fa riferimento all’art 12 del regolamento. 
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Fa arrivo il Consigliere Forello. Il Consigliere Cusumano propone di formulare degli emendamenti 

congiuntamente. Tutti i Consiglieri concordano.  

Si valuta, altresì, di programmare degli incontri a Commissioni congiunte, per audire gli uffici e i 

rappresentanti delle associazioni.  

Alle ore 11.05 il Consigliere Volante si allontana.  

Si ipotizzano due emendamenti: sull’art 3 lett. b), dopo la parola “ufficiali” mettere punto e dunque  

cassare “organizzati da organismi riconosciuti dal CONI” e all’art. 18 comma 1 cassare la parola 

“anche”.  

Prende la parola il Consigliere Forello per  proporre di discutere congiuntamente in prosieguo anche 

il  Regolamento sul Decentramento, la Convenzione dello Stadio Renzo Barbera e il Regolamento 

sulla Pubblicità. 

Alle ore 11.20, dopo ampia discussione, il Presidente dichiara chiusa la seduta rinviando alla seduta utile  

successiva la lettura  approvazione e sottoscrizione  del presente verbale. 

 

 

 

Il Segretario                                                       Il Presidente 

Liliana Volo                                                                   Rosario Arcoleo      

 

 

        


